
 

БУЛЯРД АД 

Консолидирани финансови отчети за 
годината, приключваща на 31 декември 2004 

С независим одиторски доклад 



 

Доклад на независимите одитори 

До акционерите на 
Булярд АД 

София, 30 юни 2005 

Ние извършихме одит на приложения консолидиран счетоводен баланс на Булярд АД 
("Дружеството") към 31 декември 2004, и на свързаните с него консолидирани отчет за 
доходите, отчет за паричните потоци и отчет за промените в собствения капитал за 
годината, завършваща тогава. Отговорността за изготвянето на тези консолидирани 
финансови отчети се носи от ръководството на Дружеството. Нашата отговорност се 
свежда до изразяване на одиторско мнение, основаващо се на извършения от нас одит. 

Нашият одит бе проведен в съответствие с изискванията на Международните одиторски 
стандарти. Тези стандарти изискват одитът да бъде планиран и проведен така, че ние да 
се убедим с разумна степен на сигурност доколко финансовите отчети не съдържат 
съществени неточности. Одитьт включва проверка, на базата на извадкови тестове, на 
доказателствата относно сумите и оповестяванията, представени във финансовите отчети. 
Одитът също така включва оценка на прилаганите счетоводни принципи и съществените 
приблизителни оценки, направени от ръководството, както и на цялостното представяне на 
финансовите отчети. Считаме, че извършеният от нас одит дава достатъчно разумна база 
за изразяване на одиторско мнение. 

По наше мнение, консолидираните финансови отчети дават вярна и честна представа за 
финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2004, както и за резултатите от 
неговата дейност, паричните потоци и промените в собствения капитал за годината, в 
съответствие с Международните стандарти за финансова отчетност. 
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Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики 

Консолидираният финансов отчет на Булярд АД за годината . приключваща на 31 декември 2004г. 
включва отчетите на Булярд АД (Дружеството) и тези на неговото дъщерно дружество Булярд 
Корабостроителна индустрия АД (заедно цитирани като "Трупата") Основния предмет на дейност на 
Групата е: корабостроене и строителство на всички видове плаващи съоръжения, кораборемонт и 
преустройство на кораби, покупко- продажба на кораби и други плавателни средства в строеж и в 
напълно завършен вид. търговско представителство на производители и търговци на корабно 
оборудване и материали, а също и представителство на строителни и кораборемонтни заводи, 
маркетингова и консултанска дейност. Производственото подразделение на групата е разположено на 
територията на гр. Варна. Дружеството майка Булярд АД е акционерно дружество, регистрирано в 
Република България по фирмено дело 12253 от 2003 г. със седалище гр. София. 

Консолидираните финансови отчети на Дружеството са одобрени от ръководството на 30 юни 2005 
година. 

(а) Съответствие 

Финансовия отчет за 2004 година е изготвен, във всички съществени аспекти, в съответствие с 
Международните Стандарти за Финансова Отчетност (МСФО). възприети от Борда на 
Международните Счетоводни Стандарти (БМСС), и тълкуванията, издадени от Комитета за 
Тълкуване на Международната Финансова Отчетност към БМСС. 

(б) База за изготвяне 

Финансовия отчет е представен в български лева, закръглени до хиляда. Той е изготвен в 
съответствие с принципа на историческата цена. 

Дружествата от групата прилагат една и съща счетоводна политика . 

(в) Сравнителна информация 

Тъй като Булярд АД придобива инвестицията в дъщерното дружество Булярд Корабостроителна 
Индустрия АД през 2004 година, предоставената сравнителна информация е неконсолидирана. 

г)    База за консолидация (I)   

Дъщерни дружества 

Дъщерни дружества са тези, върху които Дружеството упражнява контрол. Контрол съществува, 
когато Дружеството е в състояние, пряко или непряко, да определя финансовите и оперативни 
политики на дъщерното дружество, с цел да извлече ползи от дейността му. Финансовите отчети на 
дъщерните дружества се включват в консолидираните отчети от датата, на която е установен контрол до 
датата на преустановяването му. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 



Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики, продължение 

(ii)   Разчети и сделки, които се елиминират при консолидация 

Вътрешногруповите разчети и сделки и всички нереализирани печалби, произтичащи от 
вътрешногрупови сделки се елиминират при изготвянето на консолидираните финансови отчети. 
Нереализираните загуби се елиминират по същия начин като нереализираните печалби, но само до 
степен до която няма доказателство за обезценка. 

г)    Чуждестранна валута 

Сделките в чуждестранна валута се отчитат в лева по валутния курс, валиден за деня на сделката. 
Паричните активи и пасиви деноминирани в чуждестранна валута към датата на баланса са 
преизчислени в лева по валутния курс, валиден за тази дата. Курсовите разлики възникнали в 
резултат на преизчисленията се отнасят в Отчета за доходите. Непаричните активи и пасиви, 
деноминирани в чуждестранна валута, очитани по справедлива стойност, се преоценяват в лева по 
курса на деня, в който са изчислени съответните стойности. 

(д)  Имоти, машини, съоръжения и оборудване 

(j)   Собствени активи 

Имотите, машините, съоръженията се отчитат по себестойност при тяхното първоначално 
придобиване. Себестойността включва покупната цена, включително митата и невъзстановимите 
данъци върху покупката, както и всички преки разходи за привеждането на актива в работно 
състояние за предвидената му употреба. Към стойността на разходите за придобиване на дълготрайни 
материални активи се включват разходите за материали, вложен труд и съответния дял от 
общопроизводствените разходи. 

Към датата на учредяване на дъщерната компания имотите, машините, съоръженията и 
оборудването са представени по цена определена от независими лицензирани оценители за целите на 
апортната вноска. 

Новопридобитите дълготрайни материални активи са оценени по цена на придобиване, която 
включва покупна цена и разходите, направени за въвеждане на актива в експлоатация. Стойността на 
създадените в Групата активи включва стойността на материалите и прекия труд. Стойността на 
разходите за придобиване на дълготрайните материални активи включва стойността на материалите, 
на външните услуги, прекия труд и съответната част от общопроизводствените разходи. 

Когато в сградите, машините, съоръженията и оборудването се съдържат съществени компоненти с 
различна продължителност на полезен живот, то те се осчетоводяват като самостоятелни активи. 

Имотите, машините, съоръженията, оборудването, транспорните средства и др дълготрайни 
материални активи са представени в баланса по цена на придобиване, намалена с натрупаната 
амортизация и загуби от обезценка 

(jj) Активи па.игшнг 
Лизинг при условията, на който Групата поема до значителна степен рисковете и ползите от 
собствеността се класифицира като финансов лизинг. Дълготрайни материални активи придобити 
при условията на финансов лизинг се отчитат по по-ниската стойност от справедливата стойност и 
настоящата стойност на минималните лизингови плащания при сключване на лизинговия договор, 
намалени с натрупаната амортизация и загубите от обезценка . 
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Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики, продължение 

(д)   Имоти, машини и съоръжения, продължение 

(jjj) Последващи разходи 
Разходите направени с цел подмяна на компонент на дълготраен материален актив, които са 
отчетени отделно, се капитализират. Други последващи разходи се капитализират само ако имат за 
резултат увеличаване на бъдещите икономически ползи, от използването на актива. Всички 
останали разходи са признати в Отчета за доходите, когато са направени. 

(JV) Амортизация 

Амортизация се начислява в отчета за доходите на база линейния метод въз основа на очаквания срок 
на полезен живот на имотите, машините, съоръженията и оборудването, както и за основните 
компоненти, осчетоводявани отделно. Земята не се амортизира. Активите се амортизират от месеца, 
следващ датата, когато са придобити, а вътрешно създадените активи се амортизират от месеца 
следващ датата, когато са въведени в употреба. Към 24 март 2004 година Групата е направила 
преглед на полезния живот на значимите имоти, машини, съоръжения и оборудване. На база на 
становище на технически специалисти на Групата е определен полезния им срок. Предполагаемият 

 

срок па използване е както следва: 
 •     сгради                                                                                                  25 години  
 •     производствени машини и оборудване                                              25 години 
 •     други машини и съоръжения                                                           3.33 години 
 •     компютри                                                                                                2 години 
 •     транспортни средства                                                                       4-10 години 
 •     стопански инвентар                                                                          6.67 години 

(е)    Дълготрайни нематериални активи 

 (I)   Положителна репутация 

Положителната репутация, възникваща при придобиване представлява превишението на разходите 
по придобиването над справедливата стойност на придобитите нетни разграничими активи. 
Положителната репутация се представя по себестойност и в края на годината се преглежда за 
обезценка. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики, продължение 

(ii) Други нематериални активи 

Други нематериални активи, придобити от Групата се представят по цена на придобиване, намалена с 
натрупаната амортизация (виж по-долу) и загубите от обезценка (виж счетоводна политика (к)). 
Разходите за вътрешно създадени репутации и търговски марки се отчитат в Отчета за доходите в 
момента на тяхното възникване. 

(iii) Последващи разходи 

Последващите разходи, свързани с капитализирани нематериални активи се капитализират само в 
случаите, в които увеличават бъдещите икономически ползи от използването на съответния актив, за 
който се отнасят. Всички останали разходи се признават в момента на възникване. 

(iv) Амортизация 
Амортизацията се начислява в Отчета за доходите по линейния метод за периода на полезния живот 
на нематериалните активи. Нематериалните активи се амортизират от деня, в който са на 
разположение за употреба. Оцененият полезен живот на нематериалните дълготрайни активи е както 
следва: 

 

 •     патенти и търговски марки                                                          7 години 
 •     програмни продукти                                                                       2 години 

(ж)  Инвестиционни имоти 

Инвестиционните имоти са земи и сгради, държани с цел получаване на приходи от отдаване под 
наем или за увеличение стойността на капитала, или и за двете. Инвестиционните имоти са 
представени по себестойност намалена с натрупаната амортизация и загуби от обезценки . 

Инвестиционните имоти са прехвърлени от земи и сгради от Имоти, машини, съоръжения и 
оборудване. Балансовата стойност на прехвърлените активи е възприета за цена на придобиване към 
датата на представяне на активите като инвестиционни имоти в счетоводния баланс. 

Ако инвестиционният имот отново се използва от собственика, той се рекласифицира като земя 
и/или сгради и неговата балансова стойност към датата на рекласификацията става себестойност за 
счетоводни цели при последващото осчетоводяване на актива. Когато Групата започне отново да 
възстановява съществуващите инвестиционни имоти за продължаваща бъдеща употреба като 
инвестиционен имот, имотът остава инвестиционен имот и се оценява на база себестойност и не се 
рекласифицира като имоти, машини, съоръжения и оборудване по време на възстановяването. 

Амортизация се начислява в отчета за доходите на база линейния метод въз основа на очаквания 
срок на полезен живот на инвестиционните имоти. Земята не се амортизира. Амортизацията на 
инвестиционните имоти се начислява от месеца следващ месеца на въвеждането им в експлоатация. 
На база на становище на технически специалисти на Групата е определен полезен срок на 
инвестиционните имоти.



Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики, продължение 

(з) Търговски и други вземания 
Търговските и други вземания са представени по амортизирана цена на придобиване намалена 
със сумите, за които се очаква да не бъдат изплатени обратно. Последните са представени като 
загуби от обезценка на базата на изчислените възстановими стойности на вземанията. 

(и)   Материални запаси 

(i)    Незавършено производство 
Незавършеното производство е представено по стойността на натрупаните до момента разходи. 
Стойността включва всички разходи, свързани пряко с отделните поръчки, както и съответната 
част от условно-постоянните, общозаводски разходи на Групата, разпределени на базата на фонд 
работна заплата на работници пряко участващи в процеса на производство. Условно- постоянните 
(непреки) производствени разходи са величина, която не се влияе пряко от обема на 
произвежданата продукция. Това представляват разходите за амортизации, разходи за заплати и 
осигуровки на спомагателен персонал и разходи за консумативи на цеховете. 

(ii)   Други материалните запаси 
Стоково-материалните запаси са представени по по-ниската от цената на придобиване и нетната 
реализуема стойност. Нетната реализуема стойност е предполагаемата продажна цена в 
нормалния ход на стопанската дейност, намалена с оценените разходи за завършване на 
производствения цикъл и тези, които са необходими за осъществяване на 
продажбата.Отчетната стойност на стоково-материалните запаси се формира като се прилага 
метода "средно претеглена" стойност и включва направените разходи при придобиване и 
разходите, направени във връзка с доставянето им до сегашното им местоположение и състояние. 
В случая на произведена продукция, себестойността включва всички разходи свързани пряко с 
отделните поръчки, както и съответната част от условно- постоянните, общозаводски разходи 
на Групата, разпределени на базата на фонд работна заплата на производствените работници. 

(й)   Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и паричните еквиваленти включват касови наличности и салда по банкови 
сметки. 

(к)    Обезценка 
Балансовата стойност на активите на Групата, с изключение на стоково-материалните запаси и 
отсрочени данъчни активи се преразглежда към всяка дата на изготвяне на баланса, за да се 
прецени дали не съществуват признаци за обезценка. В случай, че съществуват такива признаци 
се прави приблизителна оценка на възстановимата стойност на актива. В случая на 
нематериални активи, които не са въведени все още в експлоатация се прави приблизителна 
оценка на възстановимата стойност на актива на всяка дата на изготвяне на баланса. Загуба от 
обезценка се признава винаги в случай, че балансовата стойност на един актив или група 
активи, генерираща парични постъпления, част от която е той, превишава неговата възстановима 
стойност. Загуби от обезценка се признават в отчета за доходите. 
 

(i)    Изчисление на възстановимата стойност 
Възстановимата стойност на вземанията се изчислява като настоящата стойност на 
очакваните бъдещи парични потоци, дисконтирани с ефективния лихвен процент валиден за 
актива. Краткосрочните вземания не се дисконтират. 

 

 

 



Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

Значими счетоводни политики, продължение 

Възстановимата стойност на други активи е по-високата от нетната продажна цена и стойността им 
в употреба. При оценяването на стойността в употреба, очакваните бъдещи парични потоци се 
дисконтират до тяхната настояща стойност като се използва дисконтов процент преди данъчно 
облагане, който взима под внимание текущите пазарни оценки за стойността на парите във времето 
както и специфичните за актива рискове. За актив, който не генерира самостоятелно парични 
потоци, възстановимата стойност се определя на база на обекта, генериращ парични потоци, към 
който принадлежи актива. 

(ii)   Възстановяване на загуби от обещенка 

Загубата от обезценка се възстановява, ако се установи, че е имало промяна в оценките, използвани 
да се определи възстановимата стойност. 

Загуба от обезценка, свързана с положителната репутация не се възстановява, с изключение на 
случаите в които загубата е резултат от специфично външно събитие с необичаен характер, което не 
се очаква да се повтори и увеличението във възстановимата стойност е свързано със сторнирането, 
което е резултат от това специфично събитие. 

Загубата от обезценка се възстановява само до степента, до която остатъчната стойност не 
надвишава тази нетна остатъчна стойност, без амортизацията, която би била определена ако не е 
призната загуба от обезценка. 

(л)   Основен капитал 

Основния капитал на Дружеството е представен по историческа стойност към датата на 
регистрацията му. 

Допълнителни и законови резерви включват тези на дружеството майка, както и притежавания дял 
на формираните след датата на придобиване резерви на дъщерните дружества 

(м) Заеми 

Лихвоносните заеми първоначално се отчитат по стойност на възникване, намалена със съответните 
разходи по отпускане на заемите. При последваща оценка след първоначално признаване, такива 
заеми се отчитат по амортизирана стойност като всяка разлика между първоначалната стойност и 
стойност на падежа се отчита в Отчета за доходите за периода на заема на база на ефективния 
лихвен процент. 

(н)  Задължения за обезщетения на наети лица при пенсиониране 

Групата има задължението за изплащане на доход при напускане на своите служители, които се 
пенсионират в дъщерното дружество Булярд корабостроителна индустрия АД, в съответствие с 
изискванията на Кодекса на труда (КТ), член 222 параграф 3. Съобразно тези разпоредби на КТ, при 
прекратяване иа трудовия договор на служител, придобил право на пенсия, Групата му изплаща 
обезщетение. Обезщетението е в размер на две брутни заплати ако трудовия стаж е две години, или 
шест брутни заплати при натрупан трудов стаж в дружеството десет години. Към всяка дата на 
баланса, ръководството оценява приблизителния размер на потенциалните разходи платими при 
текущото ниво на възнагражденията. Преценката се базира на времеви хоризонт от максимум пет 
години след датата на баланса. В съответствие с МСС 19 Доходи на наети лица, дружеството 
признава задължения за обезщетения за пенсиониране. Във финансовия отчет се признава 
настоящата стойност на задълженията на дружеството за обезщетения за пенсиониране, прилагайки 
дисконтов фактор 7% годишно. 
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(о)    Провизии 
В случаите, когато Групата има правно или конструктивно задължение в резултат от минали 
събития и е вероятно погасяването на задължението да се осъществи за сметка на изходящ поток от 
икономически ползи, се отчита провизия в баланса. В случаите, когато ефектът е съществен, 
провизиите се определят чрез дисконтиране на очаквани бъдещи парични потоци на база лихвен 
процент преди данъчно облагане, който отразява текущата пазарна стойност на парите във 
времето. За случаите, в които това е подходящо, се вземат пред вид и други специфични рискове, 
характерни за задължението. 

(п)   Търговски и други задължения 
Търговските и други задължения се отчитат по тяхната амортизирана стойност. 

(р)   Приходи и разходи 
Продадени стоки и предоставени услуги 
Приходите от продажбата на готова продукция и стоки се признават, когато значителните 
рискове и права на собственост са прехвърлени на купувача. Приходите от извършени услуги се 
отчитат в отчета за приходите и разходите пропорционално на етапа на завършеност към датата на 
баланса. Етапът на завършеност се определя като се реферира към проверки относно свършената 
работа. 

Приходите от извършени услуги по кораборемонт и строителство на кораби се отчитат в Отчета за 
доходите само дотолкова доколкото е вероятно направените разходи по договора да бъдат 
възстановени. Разходите се признават като разход за периода, през който са направени. Всички 
очаквани загуби по договорите за кораборемонт и корабостроене се признават незабавно за 
разход. 

(с)    Нетни финансови разходи 

Нетния финансов приход /(разход) включва дължимите лихви по кредити, изчислени като е 
използван ефективния лихвен процент; лихвите, платими по финансов лизинг; печалбите и 
загубите от курсови разлики, както и банкови разходи които се отчитат в Отчета за доходите. 
Приходите от лихви се записват в отчета в момента на възникване като се взема в предвид 
ефективния доход от актива. Всички разходи за лихви и други разходи, произтичащи от заемни 
споразумения се отчитат в същия период като част от нетния финансов приход/(разход). 
Компонентата на финансовия лизинг представляваща разходите за лихви се отчита в отчета за 
приходите и разходите на база ефективен лихвен процент. 

(т)   Данък печалба 

Данък печалба върху печалбата или загубата представлява текущия и отсрочен данък. Данък върху 
печалбата се отчита в Отчета за доходите, с изключение на случаите в които се отнася директно в 
капитала. 

Текущият данък са очакваните данъчни плащания върху облагаемата печалба за годината, 
прилагайки данъчните ставки в сила към датата на изготвяне на Счетоводния баланс. 

Отсроченият данък се начислява като се използва балансовия метод на задълженията в счетоводния 
баланс и се отнася за временните разлики между текущата стойност на активите и пасивите за 
целите на счетоводното отчитане и за данъчни цели. Следните временни разлики не се отчитат: 
разликите произтичащи от първоначалното заприхождаване на активи и пасиви, които не засягат 
счетоводната или данъчна печалба, както и разлики свързани с инвестиции в дъщерни дружества до 
степен, за която се очаква, че няма да се сторнират в предвидимо бъдеще. Сумата на отчетения 
отсрочен данък, се базира на очакваната реализация на балансовата сума на актива или пасива, 
прилагайки данъчна ставка, валидна към момента на съставяне на баланса. 
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Отсрочен данъчен актив се признава само до размера, до който е вероятно да възникнат бъдещи 
данъчни печалби, срещу които могат да се прихванат неизползвани данъчни активи. Отсроченият 
данъчен актив се намалява до размера, до който бъдеща икономическа изгода повече не е вероятно да 
бъде реализирана. 

 
Допълнителният данък печалба, който произтича от разпределянето на дивиденти се отчита в 
момента, в който възниква задължението за изплащане на съответния дивидент. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Булярд АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

 



"Булярд" АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

 



"Булярд" АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



"Булярд" АД 

Бележки към консолидираните финансови отчети 

 

Към 1 април 2004 година, Групата е признала във финансовите отчети земи, сгради, машини и 
съоръжения на дъщерното дружество, използвайки оценката на регистрираните.независими 
оценители, определени от съда да извършат оценка на апортираните активи в капитала на 
дъщерното дружество. 

Във връзка с обезпечения по банкова гаранция Групата е предоставила като обезпечение 
транспортни средства на стойност 26 хил. лв. 
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10.  Нематериални активи 

 
През 2004 Групата е отдала под наем за временно и възмездно ползване сгради, които са 
прехвърлени от имоти, машини, съоръжения и оборудване и са представени като 
инвестиционни имоти към 31 декември 2004. 

В настоящия финансов отчетинвестиционните имоти са представени по цена на придобиване 
намалена с разходите за амортизация. Счита се, че няма достатъчно данни за надеждно 
определяне на справедливата стойност на инвестиционните имоти, защото тези сгради са 
уникални, нямат сравнителни аналози и съществуват съществени трудности при 
определяне на справедливата им стойност. 
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16. Акционерен капитал и резерви 
Акционерния капитал е отчетен по номинал в съотвествие със съдебната регистрация. Към 31декември 
2004 г. акционерният капитал включва 24,018,980 обикновени акции с номинална стойност от 1 лев. 
Притежателите на обикновени акции имат право на дивидент в съотвествие с оповестена такъв 
след края на всяка година и право на един глас на акция на събрания на Булярд АД Всички акции 
на Булярд АД са с еднакви права относно активите при ликвидация. 

 
През 2004 година е увеличен капитала от 50 хил. лв. на 24,019 хил. лв. Увеличението е поето по 
равно четиримата акционери, като акциите от увеличението са с обща номинална стойност 23 969 
хил. лв. 
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17     Провизии 
Провизии за гаранционно подържане 
Групата е признала като провизии задължения за гаранционно обслужване по завършили и текуши 
договори за строителсвто на кораби в размер на 85 хиляди лева. 

На база експертната оценка, позоваваща се на минал опит на специалисти е признта 
провизия за евентуалните разходи, които биха възникнали по гаранционното обслужване на 
завършили през 2004 г. договори за преустройство на газовоз Булмаркет и строителство на кораб 
Трапезица. За гаранционно обслужване по тези договори са признати разходи за провизии в 
размер 84 хиляди лева. 

Групата е признала провизия за гаранционно обслужване по договори за строителство на 
кораби, които не са завърпили към 31 декември 2004. Размерът на провизията е изчислен 
пропорционално на получените приходи като са и е в размер на 1 хиляди лева. 

 
1У.   Финансови инструменти 

Експозицията към кредитен, лихвен и валутен риск възниква в нормалния ход на бизнеса на 
Групата. През отчетната 2004 г. Групата не ползва банкови заеми и затова не използва 
деривативи с цел да намали експозицията към промените в лихвения процент. 

Кредитен риск 
Групата не е изложена на кредитен риск, тъй като няма значителна експозиция на 
търговските си вземания. 

Ръководството на Групата е установило кредитна политика и експозицията към кредитен риск 
се наблюдава постоянно. Групата не изисква обезпечение по отношение на финансовите активи. 

Към датата на баланса няма значителна концентрация на кредитен риск. Максималната 
експозиция към кредитен риск е представена чрез остатъчната стойност на всеки финансов актив 
в баланса. 

Валутен риск 
Групата е  изложена на валутен риск чрез  продажбите,  покупките  и заемите  които са 
деноминирани във валута, различна от българския лев. Валутата, която основно води до такъв 
риск е щатски долар. 
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20.   Задължения за обезщетения на наети лица при пенсиониране 

Групата е направила приблизителна оценка на обезщетенията към служителите свързани с 
пенсиониране, в съответствие с изискванията на Кодекса на труда и Колективния трудов договор 
(виж Значими счетоводни политики (н)). 

 

21.   Свързани лица 

Групата има отношение с акционерите, представляващи връзки със свързани лица ,отнасящи се до 
упражняване на контрол . 
Групата също така  има връзки     със  свързани лица  по  отношение  на директорите  и 
изпълнителните ръководни кадри. 

 
Разходи за възнаграждение и социално осигуряване на Изпълнителен директор, Управителен съвет и 
Надзорен съвет -122 хиляди лева. 

22.   Събития след датата на баланса 

През месец февруари 2005 г един от основните акционери - Електромашинари холдинг АД продаде 
23 % от акциите на Булярд АД на Индустриален холдинг България АД и Булком Лимитед - Кипър, 
като делът му в капитала на Булярд АД се намалява на 2%. 

През май 2005 г. Булярд Корабостроителна Индустрия АД сключи с Параходство Български морски 
флот АД договор за строителство на 3 кораба на обща стойност 58,5 милиона евро със срок за 
изпълнение 20-21 месеца. 

През месец април КРЗ Одесос продава 15% от дела си в Булярд АД, равняващ се на 

3602807 броя акции на Индустриален Холдинг България АД, с което последният става 
мажоритарен собственик на Булярд АД. 

 
 


